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  Diagnostic test 
 

Sous-test 1 
Questions de connaissances générales 

 
 
 
Durée : 5 minutes 
25 questions 
 
Consignes 
 
Vous disposez de 5 minutes pour répondre aux 25 questions. 
 
 
Barème d’évaluation 
Réponse exacte :    + 3 points 
Réponse inexacte :     - 1 point 
Absence de réponse ou réponses multiples :     0 point 
 
La note finale de cette épreuve sera comprise entre -25 et + 75. 
 
 
 

L’utilisation de toute calculatrice  
et de tout matériel électronique est interdite. 

 
 
 
 

  Démarrez le chronomètre pour 5 minutes de test. 
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Question 1. Au 1er janvier 2015, l’Autorité palestinienne est membre d’une des 
institutions suivantes : 
  

a) OCDE 
b) FMI 
c) Unesco 
d) Comité International Olympique  (CIO) 

 
Question 2. Comment appelle-t-on le mot qui a un sens opposé à celui d'un autre ? 
 

a) acronyme 
b) anagramme 
c) antinomie 
d) antonyme 

 
Question 3. Le français Patrick Modiano a été récompensé en 2014… 
 

a) de la médaille « Fields » 
b) du prix Nobel d’économie 
c) du prix Goethe 
d) du prix Nobel de littérature 

 
Question 4. Parmi les quatre noms suivants, lequel ne désigne pas une agence de 
notation financière ? 
 

a) Moody’s 
b) Standard & Poor’s 
c) Goldman Sachs 
d) Dagong 

 
Question 5. En 1936, les accords de Matignon, entre les syndicats et le gouvernement, 
ont permis de réaliser un certain nombre d'avancées sociales. Parmi les avancées 
suivantes, laquelle est antérieure à 1936 ? 
 

a) Institution de délégués du personnel élus 
b) Fixation de la durée du travail à quarante heures par semaine 
c) Instauration de deux semaines de congés payés 
d) Reconnaissance du droit de grève 

 
Question 6. Parmi les personnalités ci-dessous, laquelle n’est pas actionnaire du 
journal « Le Monde » en 2015 ? 
 

a) Pierre Bergé 
b) Xavier Niel 
c) Edouard de Rothschild 
d) Mathieu Pigasse 

 



 Diagnostic test    21  

Question 7. L'application de cet article de la Constitution permet au gouvernement de 
faire adopter tel quel un projet de loi, sans discussion et sans vote, à moins qu'une 
motion de censure ne soit adoptée. Quel est cet article ? 
 

a) 11 
b) 34 
c) 47-1 
d) 49-3 

 
Question 8. Lequel de ces albums de bande dessinée n'appartient pas à l'œuvre 
d'Hergé ? 
 

a) La Marque jaune 
b) Le Lotus bleu 
c) L'Île noire 
d) Le Trésor de Rackham le Rouge 

 
Question 9. Lequel des tableaux suivants a pour peintre Paul Gauguin ? 
 

a) Femmes de Tahiti 
b) La Vénus d'Urbino 
c) Le Radeau de la Méduse 
d) Les Demoiselles d'Avignon 

 
Question 10. Parmi les adjectifs ci-après, lequel désigne ce qui est relatif au Sud ou au 
pôle Sud ? 
 

a) arctique 
b) austral 
c) boréal 
d) septentrional 

 
Question 11. Parmi les alliages suivants, lequel était autrefois appelé l'airain ? 
 

a) acier 
b) bronze 
c) laiton 
d) maillechort 

 
Question 12. Parmi les savants suivants, lequel est l'auteur de la théorie de la relativité 
restreinte ? 
 

a) Albert Einstein 
b) Galilée 
c) Isaac Newton 
d) James Clerck Maxwell 
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Question 13. Comment s’appelle le couple de présentateurs de l’émission « Danse 
avec les stars » ? 
 

a) Nikos Alliagas et Sandra Lou 
b) Jean-Pierre Foucault et Carole Rousseau 
c) Vincent Cerutti et Sandrine Quétier 
d) Sébastien Grosjean et Marion Jollès 

 
Question 14. Quel est le président actuel du Brésil ? 
   

a) Dilma Roussef 
b) Cristina Kirchner 
c) Luiz Inacio Lula da Silva 
d) Hugo Chavez 

 
Question 15. Quel pourcentage du PIB français représente l'ensemble des 
prélèvements obligatoires ? 
 

a) 10 % à 35 % 
b) 35 % à 50 % 
c) 50 % à 65 % 
d) Plus de 65 % 

 
Question 16. Qui est le fondateur du journal Le Monde en 1944 ? 
 

a) Etienne Arago 
b) Hubert Beuve-Méry 
c) Jean Jaurès 
d) Robert Servan-Schreiber 

 
Question 17. Quelle est la ville de naissance de Wolfgang Amadeus Mozart ? 
   

a) Vienne 
b) Berlin 
c) Salzbourg 
d) Bayreuth 

 
Question 18. A qui doit-on la découverte du radium ? 
 

a) André-Marie Ampère 
b) Louis de Broglie 
c) Pierre et Marie Curie 
d) James Joule 
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Question 19. À quel domaine de la physique s'appliquent les lois formulées par Isaac 
Newton (1642-1727) ? 
 

a) acoustique 
b) mécanique 
c) radioactivité 
d) électricité 

 
Question 20. Comment s'appelle le président iranien en 2013 ? 
 

a) Ahmadinejad 
b) Karzaï 
c) Rohani 
d) Khomeyni 

 
Question 21. Dans le Cid de Corneille, Chimène déclare à Rodrigue, pour lui avouer 
qu'elle l'aime toujours : « Va, je ne te hais point ! ». Comment appelle-t-on cette figure 
de rhétorique, qui consiste à atténuer l'expression de sa pensée pour faire entendre le 
plus en disant le moins ? 
 

a) une antiphrase 
b) une hyperbole 
c) une litote 
d) une métaphore 

 
Question 22. À quel inventeur français doit-on la découverte de la carte à puce en 
1974 ? 
 

a) B. Bouchon 
b) J. Eckert 
c) D. Engelbart 
d) R. Moreno 

 
Question 23. A qui doit-on l’invention, en 1935, de l'échelle qui donne la magnitude 
attribuée à un séisme, mesurée en micromètres et enregistrée à une distance de 
cent kilomètres de l'épicentre ? 
 

a) Beaufort 
b) Galilée 
c) Richter 
d) Torricelli 

 
Question 24. En 2015, qui est maire de Lyon ? 
 

a) Jean-Claude Gaudin 
b) Martine Aubry 
c) Roland Ries 
d) Gérard Collomb 
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Question 25. Qui est le lauréat du prix Renaudot 2013 ? 
 

a) Yann Moix 
b) Jérôme Ferrari 
c) Joël Dicker 
d) Philippe Djian 

 
 

Ne pas tourner la page 
avant expiration des 5 minutes. 
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Sous-test 2 
Mémorisation 

  
 
 
Durée : 8 minutes 
8 questions 
 
Consignes 
 
Cette partie comporte un texte que vous devez lire en 4 minutes. Ensuite, vous devez 
répondre à 8 questions portant sur le texte en 4 minutes. 
 
Après les 4 minutes de lecture, vous ne pourrez plus revenir sur le texte.  
 
 
 
Barème d’évaluation 
 
Réponse exacte :    + 3 points 
Réponse inexacte :    - 1 point 
Absence de réponse ou réponse multiple :  0 point 
 
La note finale de cette épreuve sera comprise entre -8 et + 24. 
 
 
 

L’utilisation de toute calculatrice  
et de tout matériel électronique est interdite 

 
 
 

     Démarrez le chronomètre pour 8 minutes de test. 
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Texte 
 

Le déficit commercial américain 
 

Après trois mois de recul, le déficit commercial chronique des États-Unis affiche une 
très légère hausse de 0,2 % en juillet. Selon les données provisoires publiées mardi 
11 septembre 2012 à Washington par le département du Commerce, le déficit 
commercial des États-Unis est en effet ressorti à 42 milliards de dollars en juillet, contre 
41,9 milliards en juin (révisé de 42,9 milliards), atteignant alors son plus bas niveau 
depuis décembre 2010. Selon leur prévision médiane, les économistes prédisaient un 
déficit plus important en juillet à 44 milliards de dollars. 

Les données du mois de juillet dessinent un tableau contrasté. Les exportations 
alimentaires ont atteint un nouveau record en juillet (12,9 milliards), sous l'effet de la 
hausse des prix agricoles, mais elles ont été largement compensées par une hausse 
des importations automobiles, qui se sont elles aussi établies à un niveau sans 
précédent (26 milliards). Les exportations américaines ont baissé de 1 % en juillet par 
rapport au mois de juin, à 183,3 milliards de dollars, à peu près au même rythme que 
les importations qui ont reculé de 0,8 %, à 225,3 milliards de dollars. Élément de poids 
dans le déficit américain, les importations de pétrole de brut ont encore chuté en juillet, 
de 5 %, à 23,2 milliards de dollars. Plus généralement, les importations d'hydrocarbures 
ont atteint pendant ce mois leur plus bas niveau depuis novembre 2010, reflétant 
notamment la baisse des cours du pétrole. 

En revanche, le déficit commercial avec la Chine a atteint un niveau record, à près de 
30 milliards de dollars, en raison notamment du montant record des importations en 
provenance de ce pays (37,9 milliards), alors que les exportations américaines vers la 
Chine n'ont progressé que de 0,4 % en juillet, à 8,6 milliards de dollars. 

Le déficit des États-Unis avec l'Union européenne s'est quant à lui creusé pour atteindre 
un niveau sans précédent depuis octobre 2007. Conséquence d'une baisse de la 
demande européenne, les exportations vers les 27 pays de l'Union européenne ont 
chuté de 11,7 %, avec des ventes vers l'Allemagne au plus bas depuis février 2010. 

Sur un an, le déficit commercial de la première puissance économique mondiale se 
réduit de 3,5 milliards de dollars. La tendance à l'aggravation du déséquilibre des 
échanges extérieurs des États-Unis, amorcée avec la reprise économique il y a bientôt 
trois ans, se poursuit mais à un rythme moins rapide qu'en 2011, où le déficit avait 
progressé cette année-là de plus de 30%. 
 
 

 
 

Ne pas tourner la page 
avant expiration des 4 minutes. 

 


